

# 婚礼前夕,美丽新娘突然失踪

## 原来是贵州来的一“婚骗”,日前被判刑1年10个月

近日,常熟市人民法院刑事审判庭里,气氛紧张,法官庄严端坐在法官席上,当判决书宣读完毕后,被告席上一眉清目秀的年轻女子深深地低下了头,等待她的将是深牢大狱以及父母亲朋的痛苦惋惜。谁能想到这样一个即使穿着囚服也难挡俏丽容颜的女子竟是个诈骗犯呢?

### 一见钟情 闪电结婚

去年5月11日,常熟市东塘镇的陶家气氛活跃,对于陶家来说,这种感觉已经很久没有了。陶家家境普通,儿子陶雷生性内向软弱,小的时候还没什么,眼看着一天天大了,到了谈婚论嫁的年纪,陶家父母急了,儿子看见女孩就脸红低头,更别说谈朋友了,陶家又没多少积蓄,要帮儿子找对象办婚礼,谈何容易。正当陶家上下一筹莫展时,同村的一位远嫁而来的媳妇竟然要帮陶雷介绍对象,说是她家乡的一个姑娘,人又标致又老实。陶家当然很喜欢喜,一再对这位媳妇表示感谢。过了几天,该媳妇说女孩子过来了,要陶家人去看看。陶家便派了陶雷的舅舅去看,舅舅回来一脸欣喜,告诉家人姑娘叫黄晓丽,人很文静漂亮。陶雷父母听了也很开心,第二天,陶雷便和妈妈一起来到媒人家,正式相亲。这次相亲可以说是成功的,因为内向的陶雷看到黄晓丽也露出了羞涩的笑容。

接下来的第二天,陶家便邀请黄晓丽、媒人杨某和张某一起吃晚饭。席间,媒人问陶雷和黄晓丽,对对方感觉如何,两个人都表示满意。陶家父母脸上终于露出了欣慰的笑容,在他们看来,一件大事终于圆满解决。既然双方都同意,过了两天,一对新人便在亲友的簇拥陪同下,到民政局办理了结婚证。按照媒人的要求,陶家人给了黄晓丽两万元的彩礼,为了表示对媒人杨某介绍自己到常熟来的感谢,黄晓丽当场给了杨某一千五百元。

### 新娘逃跑 慌了众人

当陶家人正在筹备婚礼,还沉浸在喜悦中时,黄晓丽突然不见了。开始陶家人以为她到朋友或者媒人张某那里去玩了,到了晚上,黄还是没有回来,张某也说她没看见黄,而且黄初来乍到,哪来的朋友呢?陶家人感觉到不大对劲,但一时也无计可施。等到第三天,黄晓丽还是杳无音讯,陶家人慌了,无奈之下只能报了警。

公安机关接到报警后,很快立案侦查。张某被传唤至公安局,但她说黄晓丽是她的同学杨某介绍过来的,她只知道黄晓丽是他们贵州铜仁的老乡,其他一概不清楚。常熟警方向贵州警方通报了相关案情,请贵州警方协查。

经过一段时间的侦查,贵州铜仁警方发现一名叫杨红琳

的女子有重大作案嫌疑。2008年10月7日,贵州铜仁警方通过伏击,将涉嫌诈骗的杨红琳抓获。

### 道出原委 骗婚是真

面对警方的审讯和证人的指证,杨红琳不得不说出犯罪事实。原来,杨红琳就是黄晓丽,她盗用别人家的户口本办理了假身份证。杨红琳从小就聪明伶俐,长得也乖巧美丽,高中毕业后,她没有考上大学,于是在铜仁市区找了份工作。但这份工作只做了半年,杨红琳就不干了,一直闲在家里。她有个青梅竹马的男朋友叫黄建军,此人一贯游手好闲,好吃懒做,所以杨红琳的父亲一直不同意他们交往。两个人都没什么收入,但花销却免不了,这下矛盾就不时爆发了。黄建军常常抱怨杨红琳不会“赚钱”,原来在贵州地区,经常有女孩子出去跟人结婚,拿到彩礼又跑回家的事情。刚开始的时候,杨红琳还反对,说得多了,也渐渐动了心。

于是杨红琳便开始留意报刊杂志上的征婚广告,很快便选定了湖南的一个人,并通过婚姻介绍所和对方取得了联系。杨红琳凭借美貌和机灵,很快赢得了对方的信任,还没结婚,便给了她六千元彩礼。在拿到钱的第二天,杨红琳就带着钱跑回了老家。此后杨红琳也过了段提心吊胆的日子,但最

终她发现,一点事情都没有。

六千元挥霍完后,黄建军又开始不满足了,几次与杨红琳闹得不愉快。杨红琳便心生外出打工的念头,但是她的第一代身份证丢了,父亲为防止她与黄建军偷偷结婚,将户口本锁了起来,杨红琳无法办理第二代身份证,她便拿了黄建军家的户口本,冒充黄建军的妹妹黄晓丽办理了假身份证。正当杨红琳准备外出打工时,她遇到了杨某,杨某说可以把她介绍到江苏常熟去,那里的生活条件很好。一句话提醒了杨红琳,她又计上心来,痛快答应了杨某。几天后,杨某和杨红琳踏上了去常熟的列车。于是,本文开头的一幕便出现了。

杨某并不知道杨红琳是骗婚,当他看到杨红琳的身份证与真实身份不符时,也询问过,但老实的他被杨红琳随便一个借口便骗过了。骗得彩礼后的杨红琳先去了无锡,打算在那躲躲风头,却从同乡口中得知父亲病重的消息,于是杨又偷回了贵州。因为有上次的经验,杨红琳以为事情没那么容易败露的,还整天和黄建军吃喝玩乐,却没想到很快自己便被抓住了。至此,一万多彩礼钱已全部被两人挥霍。

近日,杨红琳被常熟市人民法院以诈骗罪判处有期徒刑一年十个月,并处罚金人民币五千元。

陈香 王鸣燕 王彪

### ■公交信息

#### 公交 332 路走向临时调整

因北环路西延工程需要,鹿山路联港路交叉口将进行施工,影响公交 332 路营运,6月24日起,公交 332 路走向由“马涧路、联港路、鹿山路”,临时调整为“马涧路、湘江路、鹿山路”后恢复原线。同时,取消停靠“联港路马涧路北、联港路鹿山路南、开山路”站点,增加停靠“高景山、湘江路鹿山路南”站点。 王伟

#### 公交 321、316 路恢复长江路走向

鉴于长江路(马运路至鹿山路)已具备通车条件,6月26日起,公交 321、316 路恢复长江路段走向,方案如下。

**321路:**走向由“何山路、长江路、马运路、珠江路、泰山路、长江路、文昌路”,恢复为“何山路、长江路、文昌路”。取消停靠“枫秀园、康佳花园北、珠江路银珠路南、珠江路鹿山路南、珠江路泰山路南”站点,恢复停靠“长江路马运路北、博济科技产业园、中外运高新物流”站点。

**316路:**走向由“马运路、

珠江路、泰山路”,恢复为“马运路、长江路”。取消停靠“枫秀园、康佳花园北、珠江路银珠路南、珠江路鹿山路南、珠江路泰山路南、伊奈建材”站点;恢复停靠“博济科技产业园、长江路马运路北”站点。 王伟

#### 明天起公交 523 路调整

为方便口直龚家浜居民出行,6月24日起,公交 523 路调整,调整后该线相关信息如下。

线路走向:口直汽车站、晓市路、鸣市路、东方大道、长虹南路、湖滨路、龚家浜停车场。停靠站点:口直汽车站、淞月路、口直人民医院、口直集贸市场、口直古镇、晓市路、口直镇政府、清江东、清江、重村、秦渊、口直陆巷桥、甫田广场、甫田村、澄北村、柴积村、口直南浜、龚家浜。

起点站口直汽车站,首末班时间 5:40~17:40;终点站龚家浜停车场,首末班时间 6:00~18:00。龚家浜停车场行车间隔高峰 12 分钟,平峰 20 分钟。

王伟

## “修车博士”欠债成被告 缺席仍被判还钱

两年前,毕业于清华大学的博士生董冰来苏州创业,一口气开了多家电动车修理连锁店“AR 修车博士”,一时引发热议。昨天下午,一名电池经销商状告董冰拖欠 8 万多贷款的案件在沧浪区人民法院开庭审理,因为被告人董冰未到场,法院只好进行了缺席审判。

本案的原告是浙江企业“丰能电池”在苏州的总代理经销商包锋,据其告诉记者,当初他通过媒体报道被董冰的创业行为和精神所感动,就主动表示愿意提供电池。起先的四五次交易双方合作良好,按期支付货款。他说,然而,2007年9月11日、9月28日、10月8日的三批电池在送到电动车修理部后,包锋一直没有拿到应收的 8.7 万余元货款,加之听说对方的经济效益不好,此后他就不为“AR 修车博士”提供电池了。包锋说,他为了欠款的事几次找董冰,但都没有见到。为此他还报警。

昨天下午,包锋状告董冰和曲某拖欠 8 万多元贷款的

案件在沧浪区人民法院公开审理,原告早早来到了法庭等候开庭,但是直到开庭前始终不见两名被告的身影。据法官在庭审中介绍,由于被告人董冰无法找到,法院只得通过公告下达传票,两名被告均未到庭,法院作缺席审判。

没有被告的庭审过程快速进行。包锋的代理律师宣读了起诉书:原告于 2007 年 4 月起至 10 月止向爱尔电动车修理部即“AR 修车博士”供应电池,起先双方合作良好,被告能如期向原告支付货款,但 2007 年 9 月 11 日、9 月 28 日、10 月 8 日原告向被告交付的三批电池总计价款 87167 元,被告至今仍未向原告履行。原告多次向被告董冰催讨,但他以种种理由延付至今,原告为维护合法权益,诉请法院依法判决被告支付货款人民币 87167 元。法院合议庭在经过合议后,当庭口头宣判了判决结果,认为本案事实清楚,证据充分,判决由被告董冰全额支付原告 87167 元货款。 仓轩 王彪

## 单亲爸爸父爱“唤醒”昏迷儿

在苏州大学附属第一医院康复病区 1 楼 09 床,55 岁的王自鸣正在耐心地用勺子一点点地喂病床上的儿子王颖健吃粥,苦口婆心地劝很多句,儿子才愿意张张嘴吃一点。但王自鸣已经很满足了,毕竟在此之前,儿子已经深度昏迷了 5 个月,醒来已经是一个奇迹。

王自鸣和妻子离异多年,独子王颖健一直跟着父亲。七八年前,王自鸣患上了精神病,后一直坚持吃药,病情倒也很稳定。2001 年,王自鸣从桃花坞房管所病退后,每个月 1000 元左右的工资照顾起正在读高中的儿子来很是吃力。在街道和社区的牵线下,王自鸣家和市财政局结成了助学帮困对子,他自己也在西街上摆起了摊点,卖些日杂用品,生活虽然辛苦,但儿子的懂事和勤奋让王自鸣很是欣慰,儿子成了王自鸣的唯一希望。

2008 年 9 月,王颖健考上了常熟理工学院。2 个月,在学校统一体检时,王颖健却被查出靠近心脏的动脉上长了一个瘤,严重威胁到了生命。学是不能继续念下去了,王自鸣为儿子办理了保留学籍的手续后将儿子接回家中,并立刻送往医院治疗。经检查,王颖健的病情非常糟糕,由于他的血管十分脆弱,手术成功率连 50% 都不到。而且王自鸣手上根本没有钱给心爱的儿子治病。后来在亲戚朋友的帮助下,今年 1 月 24 日,王颖健被推入了手术室。虽经过医生 13 个小时的努力,但由于王颖健脑部缺氧缺血,术后王颖健陷入了深度的昏迷。医生甚至对王爸爸说,王颖健可能再也不会醒过来了,即便醒过来也可能成为脑瘫。

“儿子术前还是活蹦乱跳的,现在却躺在了重症监

护室里深度昏迷,甚至生还的希望也没有了!”王自鸣接受这样的现实。于是,王自鸣从上海请来了医生,但上海来的医生却给了他同样绝望的答案。在重症监护室里一天就得花费 4500 元,曾经有人多次劝经济拮据的王自鸣放弃治疗,但是王自鸣却一直坚持着:“只要我儿子有一口气,能救就请救救他。”

从此,王自鸣把家搬到了医院里,连续几个月来,医院过道里 5 块钱一天的折叠椅就成了王自鸣的“家”。他每隔两个小时要为儿子翻一次身,没多久就要为大小便失禁的儿子擦洗和换上干净的衣服,期盼着儿子的病情能够好转。

王颖健陷入昏迷的情况被电视台报道后,社会上很多单位和好心人不停地到医院里来给王颖健献爱心。即使这样,在儿子手术后王自鸣已经债台高筑,掏出了近 10 万的医疗费。但王自鸣从没有产生过放弃治疗的念头。

一个月前,奇迹发生了。王颖健苏醒了过来,如今他已经能很清楚地认出家人,说一些简单的词语和吃一些东西了。目前,王颖健仍然躺在床上不能自理,但为了帮助儿子康复,王自鸣每天都要推着儿子出去转转,并带他去康复器材室里做二三个小时的康复训练。对于王颖健病情的恢复情况,医生都说这简直是一个医学奇迹。但经过几个月的治疗,王颖健醒来后却一直很悲观,不愿意吃东西,也不愿意康复训练,甚至还念叨活着没有意思。现在,王自鸣每天都趴在床头劝儿子,给儿子鼓励。他自我解嘲地说:“醒过来反而更不好伺候了!”

虞帆 王伟



### 我们有自己的电脑室啦

日前,相城区博爱小学的同学们收到了一份特殊的礼物。由苏州团市委、相城区教育局、相城区团委共同组织、安利公司共同为这所民工子弟学校捐助了 20 台电脑,这里的孩子们拥有了他们自己的第一个电脑室。

吴皆与 竺琳 摄

## 他们在同一个清晨选择自杀 纵身一跃 老人身亡小伙断腿

昨日清晨,苏城相继发生两起自杀事件:一位八旬老先生患上癌症,在求生无望下背着家人跳楼身亡;一小伙称自己不想活了,从高架桥跳下跌在两铁轨间,虽没有生命危险,却断了两条腿……

#### 八旬绝症老人从阳台跳下身亡

昨天凌晨 5 点多,家住市区竹园小区的业主张先生路过 54 幢居民楼时,发现地上躺着一位白发苍苍的老先生,身边流了许多血,随即大惊失色向小区保安反映。当警方和 120 急救人员来到现场检查发现,老人早已死亡。在随后的调查中,民警在老人家中的阳台边发现一个小板凳,从现场勘查的情况初步判断老人是跳楼自杀。据小区一位居民介绍,跳楼老人今年大概 85 岁,前不久被检查出患了癌症,且属于癌症晚期,医生称没有手术治疗的希望。“他选择自杀或许是疼痛难忍,也或许是想给家人减

轻负担,解脱自己。”

#### 小伙跳桥自杀未成跌断双腿

“真悬,要是跳在了铁轨上,不仅命难保,还能影响列车通行。”昨天清晨 5 点多,苏州警方接到一火车司机报警,有人跳苏虞张路段高架桥恰好摔在了两铁轨之间的空地,情况十分危急。

事发地点位于苏州火车站西侧,当铁路警方接到报警赶到现场时,只见一小伙躺在两铁轨间难以动弹,并不时发出疼痛难忍的呻吟声。随后,小伙被紧急送往附近医院救治。然而,无论民警怎么询问,他仅称 25 岁,是“不想活了”才跳下高架桥的,对于其他情况闭口不谈。经医生诊断,跳桥小伙双下肢骨折,所幸没有生命危险。医生透露,小伙是外地口音,疑似感情受挫跳桥的。在跳下高架桥刹那,可能后悔了,没有直接跳上铁轨,而选择落在了两铁轨之间。 陈泓江

## 物流“航母”有望年底试运营

日前,苏州举办“2009 中国(苏州)绿色环保物流论坛”,笔者从论坛上获悉,作为苏州市重点工程之一,极力打造苏南物流企业航母的苏州传化物流基地有望年底试运营。据悉,该基地规划占地面积 588 亩,总投资达 10 亿元。

在此次论坛上,来自中国物流与采购联合会、复旦大学、东南大学、传化物流等专家学者和业内人士,就苏州物流业现状与发展规划、苏州物流业机遇与出路、绿色物流有利于企业取得新的竞争优势等议题进行讨论和演讲。苏州市物流协会负责人介绍,早在 2007 年,苏州物流企业总数已从原来的 5000 多家增加到 1 万多家,但物流企业乱、小、散、弱的局面还没有得到根本改变。

苏州传化物流基地位于金阊新城,南至金筑街(原 312

国道),西邻京杭大运河,北靠黄花泾河,水路交通便利。据苏州市发改委有关人员介绍,传化物流基地的建立,可起到有利于减轻交通、环境、能源的压力、增加就业机会等作用。目前,该项目规划两期建设,一期建设运营管理服务、物流信息交易中心、零担快运中心、车源中心、后勤配套中心,二期将完成仓储中心、配送中心等建设。其中,物流信息交易中心建筑面积 4.6 万平方米,可容纳 600 家物流企业入驻。零担快运中心规划建设运营 185 条零担快运专线,服务网络将覆盖全国。

此外,作为苏州传化物流的水路转运枢纽——公水联运中心,在功能设置上,划分为装卸区和联运仓储区。装卸区设有 6 个 300 吨级以下泊位,设计年吞吐量 87 万吨。 陈泓江